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Doküman Türü 
☒ Kanun ☐ CB Kararnamesi ☐ CB Kararı ☐ Tebliğ 

☐ Yönetmelik ☐ Yönerge ☐ Esas ve Usul ☐ Sözleşme/Protokol 

Doküman Adı 
Sağlıkla İlgili Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun 

 
ESKİ ŞEKLİ YENİ ŞEKLİ 

c) Tıp ve diş hekimliği fakülteleri ile sağlık uygulama ve araştırma 

merkezlerinin hesabında toplanan döner sermaye gelirleri 

bakiyesinden, bu yerlerde; 

1) Gelir getiren görevlerde çalışan öğretim üyesi ve öğretim 
görevlilerine aylık (ek gösterge dahil), yan ödeme, ödenek (geliştirme 
ödeneği hariç) ve her türlü tazminat (28/3/1983 tarihli ve 2809 sayılı 
Kanunun geçici 3 üncü maddesinin beşinci fıkrası uyarınca ödenen 
tazminat dahil, makam, temsil ve görev tazminatı ile yabancı dil 
tazminatı hariç) toplamından oluşan ek ödeme matrahının yüzde 
800'ünü, araştırma görevlilerine ise yüzde 500'ünü; bu yerlerde 
görevli olmakla birlikte gelire katkısı olmayan öğretim üyesi ve 
öğretim görevlilerine yüzde 600'ünü, araştırma görevlilerine ise 
yüzde 300'ünü, 

1) Gelir getiren görevlerde çalışan öğretim üyesi ve öğretim 
görevlilerine aylık (ek gösterge dahil), yan ödeme, ödenek (geliştirme 
ödeneği hariç) ve her türlü tazminat (28/3/1983 tarihli ve 2809 sayılı 
Kanunun geçici 3 üncü maddesinin beşinci fıkrası uyarınca ödenen 
tazminat dahil, makam, temsil ve görev tazminatı ile yabancı dil 
tazminatı hariç) toplamından oluşan ek ödeme matrahının yüzde 
950’sini, araştırma görevlilerine ise yüzde 650’sini; bu yerlerde 
görevli olmakla birlikte gelire katkısı olmayan öğretim üyesi ve 
öğretim görevlilerine yüzde 750’sini, araştırma görevlilerine ise 
yüzde 375’ini, 

2) Diğer öğretim elemanlarına ve 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanununa tabi personel ile aynı Kanunun 4 üncü maddesinin (B) 
bendine göre sözleşmeli olarak çalışan personele ek ödeme 
matrahının; uzman tabipler için yüzde 600’ünü, hastaneler 
başmüdürü ve eczacılar için yüzde 250'sini, başhemşireler için yüzde 
200'ünü, diğer öğretim elemanları ile diğer personel için yüzde 
150'sini, işin ve hizmetin özelliği dikkate alınarak yoğun bakım, 
doğumhane, yeni doğan, süt çocuğu, yanık, diyaliz, ameliyathane, 
enfeksiyon, özel bakım gerektiren ruh sağlığı, organ ve doku nakli, acil 
servis ve benzeri sağlık hizmetlerinde çalışan personel için yüzde 
200'ünü geçmeyecek şekilde aylık ek ödeme yapılır. Sözleşmeli 

2) Diğer öğretim elemanlarına ve 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanununa tabi personel ile aynı Kanunun 4 üncü maddesinin (B) 
bendine göre sözleşmeli olarak çalışan personele ek ödeme 
matrahının; uzman tabipler için yüzde 750’sini, hastaneler 
başmüdürü ve eczacılar için yüzde 305’ini, başhemşireler için yüzde 
255’ini, diğer öğretim elemanları ile diğer personel için yüzde 225’ini, 
işin ve hizmetin özelliği dikkate alınarak yoğun bakım, doğumhane, 
yeni doğan, süt çocuğu, yanık, diyaliz, ameliyathane, enfeksiyon, özel 
bakım gerektiren ruh sağlığı, organ ve doku nakli, acil servis ve 
benzeri sağlık hizmetlerinde çalışan personel için yüzde 260’ını 
geçmeyecek şekilde aylık ek ödeme yapılır. Sözleşmeli personele 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/06/20220623-11.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/06/20220623-11.htm
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personele yapılacak ek ödeme matrahı, sözleşmeli personelin çalıştığı 
birim ve bulunduğu pozisyon unvanı itibarıyla aynı veya benzer 
unvanlı memur kadrosunda çalışan, hizmet yılı ve öğrenim durumu 
aynı olan emsali personel dikkate alınarak belirlenir. Emsali 
bulunmayan sözleşmeli personelin ek ödeme matrahı ise brüt 
sözleşme ücretlerinin yüzde 25'ini geçemez.  Bu fıkra uyarınca 
yapılacak ödeme sigorta prim kesintisine tabi tutulmaz.  

yapılacak ek ödeme matrahı, sözleşmeli personelin çalıştığı birim ve 
bulunduğu pozisyon unvanı itibarıyla aynı veya benzer unvanlı 
memur kadrosunda çalışan, hizmet yılı ve öğrenim durumu aynı olan 
emsali personel dikkate alınarak belirlenir. Emsali bulunmayan 
sözleşmeli personelin ek ödeme matrahı ise brüt sözleşme 
ücretlerinin yüzde 25'ini geçemez. Bu fıkra uyarınca yapılacak ödeme 
sigorta prim kesintisine tabi tutulmaz.  

h) Öğretim üyelerinin mesai saatleri dışında üniversitede sundukları 
sağlık hizmetlerinden dolayı 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 73 üncü maddesinin 
üçüncü fıkrası uyarınca alınan ilave ücretler döner sermaye 
işletmesinin ayrı bir hesabında toplanır. Bu tutardan ayrıca Hazine 
payı kesintisi ve (b) fıkrası uyarınca kesinti yapılmaz. Bu şekilde elde 
edilen gelirin yüzde 50’sinden az ve yüzde 60’ından fazla olmamak 
üzere üniversite yönetim kurulunca tespit edilecek oranı, mesai 
saatleri dışında sağlık hizmeti sunan öğretim üyesine, mesai içinde 
gerçekleştirilen iş miktarı ve çeşidi dikkate alınarak belirlenen toplam 
performansı aşmamak kaydıyla, ek ödeme matrahının yüzde 800’ünü 
geçmemek üzere her ay ayrıca ödenir. Mesai saatleri dışında ilave 
ücret alınmayacak sağlık hizmetlerini veren öğretim üyeleri için de 
yüzde 800 oranı uygulanır. Ancak bu fıkra kapsamında öğretim 
üyelerine yapılacak ek ödeme ile (c) ve (f) fıkraları uyarınca yapılacak 
ek ödeme toplamı, özellikli tıbbi işlemler ve uluslararası sağlık 
hizmetleri kapsamında yapılacak ek ödeme hariç olmak üzere,ek 
ödeme matrahının yüzde 1600’ünü geçemez. Bu fıkra uyarınca 
dağıtılan gelirlerden kalan tutarlar (b) fıkrasında belirtilen işler ile (c) 
fıkrasının ikinci paragrafı uyarınca fiilen mesai dışında çalışan diğer 
personele yapılacak ek ödemede kullanılır. 

h) Öğretim üyelerinin mesai saatleri dışında üniversitede sundukları 
sağlık hizmetlerinden dolayı 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 73 üncü maddesinin 
üçüncü fıkrası uyarınca alınan ilave ücretler döner sermaye 
işletmesinin ayrı bir hesabında toplanır. Bu tutardan ayrıca Hazine 
payı kesintisi ve (b) fıkrası uyarınca kesinti yapılmaz. Bu şekilde elde 
edilen gelirin yüzde 50’sinden az ve yüzde 60’ından fazla olmamak 
üzere üniversite yönetim kurulunca tespit edilecek oranı, mesai 
saatleri dışında sağlık hizmeti sunan öğretim üyesine, mesai içinde 
gerçekleştirilen iş miktarı ve çeşidi dikkate alınarak belirlenen toplam 
performansı aşmamak kaydıyla, ek ödeme matrahının yüzde 950’sini 
geçmemek üzere her ay ayrıca ödenir. Mesai saatleri dışında ilave 
ücret alınmayacak sağlık hizmetlerini veren öğretim üyeleri için de 
yüzde 950 oranı uygulanır. Ancak bu fıkra kapsamında öğretim 
üyelerine yapılacak ek ödeme ile (c) ve (f) fıkraları uyarınca yapılacak 
ek ödeme toplamı, özellikli tıbbi işlemler ve uluslararası sağlık 
hizmetleri kapsamında yapılacak ek ödeme hariç olmak üzere,ek 
ödeme matrahının yüzde 1900’ünü geçemez. Bu fıkra uyarınca 
dağıtılan gelirlerden kalan tutarlar (b) fıkrasında belirtilen işler ile (c) 
fıkrasının ikinci paragrafı uyarınca fiilen mesai dışında çalışan diğer 
personele yapılacak ek ödemede kullanılır. 
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i)  Döner sermaye işletmesi faaliyetlerinin gerçekleştirilmesinde, 
kaynakların ekonomik, verimli ve tasarruflu kullanılması esastır. 
Yapılacak olan ödemelerde gelir-gider dengesinin gözetilmesi 
zorunludur. 

Yapılacak ek ödemenin oranları ile bu ödemelerin esas ve 
usulleri; yükseköğretim kurumlarının hizmet sunum şartları ve 
kriterleri, personelin kadro ve görev unvanı, görev yeri, çalışma 
şartları ve süresi, eğitim-öğretim ve araştırma faaliyetleri ve mesleki 
uygulamalar ile ilgili performansı ve özellik arz eden riskli 
bölümlerde çalışma gibi hizmete katkı unsurları esas alınarak Maliye 
Bakanlığının uygun görüşü üzerine Yükseköğretim Kurulu tarafından 
çıkartılacak yönetmelikle belirlenir. Bu yönetmelikte belirlenen temel 
ilkeler çerçevesinde üniversite yönetim kurulları gerekli 
düzenlemeleri yapmaya yetkilidir. 

Üniversitelerin (c) ve (f) fıkraları kapsamındaki personeline bu 
madde uyarınca her ay yapılacak ek ödemenin net tutarı, 375 sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 9 uncu maddesi uyarınca kadro 
ve görev unvanı veya pozisyon unvanı itibarıyla belirlenmiş olan ek 
ödemenin net tutarından az olamaz. Bu kapsamda ek ödemeden 
yararlanan personele, ayrıca 375 sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamenin ek 9 uncu maddesi uyarınca ödeme yapılmaz. 
 
 

 

i)  Döner sermaye işletmesi faaliyetlerinin gerçekleştirilmesinde, 
kaynakların ekonomik, verimli ve tasarruflu kullanılması esastır. 
Yapılacak olan ödemelerde gelir-gider dengesinin gözetilmesi 
zorunludur. 

Yapılacak ek ödemenin oranları ile bu ödemelerin esas ve 
usulleri; yükseköğretim kurumlarının hizmet sunum şartları ve 
kriterleri, personelin kadro ve görev unvanı, görev yeri, çalışma 
şartları ve süresi, eğitim-öğretim ve araştırma faaliyetleri ve mesleki 
uygulamalar ile ilgili performansı ve özellik arz eden riskli 
bölümlerde çalışma gibi hizmete katkı unsurları esas alınarak Maliye 
Bakanlığının uygun görüşü üzerine Yükseköğretim Kurulu tarafından 
çıkartılacak yönetmelikle belirlenir. Bu yönetmelikte belirlenen temel 
ilkeler çerçevesinde üniversite yönetim kurulları gerekli 
düzenlemeleri yapmaya yetkilidir. 
Üniversitelerin (c) ve (f) fıkraları kapsamındaki personeline bu 
madde uyarınca her ay yapılacak ek ödemenin net tutarı, 375 sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 9 uncu maddesi uyarınca kadro 
ve görev unvanı veya pozisyon unvanı itibarıyla belirlenmiş olan ek 
ödemenin net tutarından az olamaz ve bu kapsamda söz konusu ek 9 
uncu maddeye göre belirlenen ek ödeme tutarı bu fıkralar uyarınca 
döner sermaye gelirlerinden yapılacak ek ödemeden mahsup edilmek 
üzere merkezî yönetim bütçesinden karşılanır. 
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